

Севастопольские снайперы на выбор били немцев и румын, часто добывая «дичь» и покрупнее. Так, старшина Базовиков метким огнем из пулемета сбил самолет «Ме-109». Комсомольцы краснофлотец Нестеренко и младший сержант Александров ружейным огнем сбили «Хеншель-126». Младший лейтенант Дункин из противотанкового ружья в один день уничтожил 3 танка гитлеровцев. Лейтенант Оисимов из противотанкового ружья сбил «Хеншель-126».

Снайперы наводили на немцев панику. Взятый в мае 1942 г. в плен немецкий ефрейтор жаловался: «Ваш снайперы не дают нам возможности высунуть нос из окопа, они следят за нами круглые сутки. Это просто доводит нас до истерики».

С исключительным упорством сражался в эти дни батальон Гегешидзе из 7-й бригады морской пехоты. Переброшенный 11 июля из района Итальянского кладбища в район Макензиевых гор для того, чтобы выбить вклинившегося в нашу оборону противника, батальон свыше двух дней вел наступательные бои, захватил два вражеских орудия, уничтожил 4 танка и отбросил немцев на три километра. На четвертый день немцы, подтянув резервы, начали обтесывать занятый Гегешидзе участок. К этому времени под командой у Гегешидзе оставалось 79 бойцов его батальона и 80 из соседнего. А на эту горсточку моряков надвигалось около трех немецких полков. Еще два дня упорно сражались моряки и отошли только по приказу командования, на несколько дней задержав продвижение врага к Северной бухте.

Немцы пытались подавить героев-севастопольцев своим численным превосходством. Но славные черноморцы и приморцы даже в одиночку продолжали отчаянное сопротивление. На одной из батарей был выведен из строя орудийный расчет, и орудие прекратило огонь. Раненый комсомолец Липовенко, слабея от потери крови, один стал бить в упор по уже поднявшейся на бруствер немецкой пехоте. Это решило исход боя: немцы отошли. Через несколько дней немецкая пехота, атакуя батарею, уже ворвалась в ров нашего укрепления. Липовенко первым бросился в рукопашный бой и уничтожил 15 немцев.

Подразделение морской пехоты капитана Игнатьева выдержало за 3 часа девять немецких атак. В промежутках между атаками 20 фашистских самолетов бомбили его окопы. Моряки прятались в щели, но как только после бомбёжки немецкая пехота поднималась в атаку, моряки встречали ее точным огнем. Они перебили до 200 фашистов и отстояли рубеж.